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العددية الــــــــــدوال في تمارين سلسلة

الذهب- -عين حمزة بن سليمان ثانوية
الثالثة السنة

رياضي -تقني تجريبية-رياضيات علوم
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الت

g (x) = x3 −3x −3 : بالعبارة معرفة دالة g (I 1 التمرʈن
R ʄعڴ g الدالة ¶أدرسȖغ؈فات

]3;2[،ثم اݝݨال من α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ·ب؈ن
g (x) إشارة ع؈ن

، f (x) = 2x3 +x2 +2

x2 −1
: ʏيڴ R−{−1;1}كما ʄعڴ معرفة دالة f (I I

(O,
−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

]1,+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) إشارة من f ′(x) إشارة أن ب؈ن ¬
Ȗغ؈فاٮڈا جدول أنجز ثم R− {−1;1} ʄعڴ f الدالة أدرسȖغ؈فات ­

C)ثم f ) لــ مائل yمقارب = 2x+1 المعادلة ذو (d) المستقيم أن ®ب؈ن
(d) ʄإڲ C)بالɴسبة f ) أدرسوضعية

موازʈا المماس فٕڈا يɢون الۘܣ (C f ) من تقاطع نقط فواصل أوجد ¯

(d) للمستقيم
(C f ) و المقارȋة المستقيمات نفسالمعلم ʏࢭ أرسم °

: ʏيڴ كما R− {−1;1} ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (I 2 التمرʈن

f (x) = x3 −x2 +1

x2 −1
متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن

(O,
−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس

f (x) = ax +b + cx

x2 −1
الشɢل ʄعڴ f (x) كتابة يمكن أنھ ب؈ن ¬

Ȗعيئڈا. يطلب حقيقية أعداد c و b ، a حيث
(C ) للمنحۚܢ المقارȋة المستقيمات معادلات ع؈ن ثم f أدرسȖغ؈فات ­[−4

5 ; −1
2

]
اݝݨال ʏࢭ وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة أن ®ب؈ن

(C ) والمنحۚܢ المقارȋة المستقيمات Ȋعناية أرسم ¯
حلول وإشارة عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم وحسب بيانيا ناقش °

x3 − (m +1)x2 +m +1 = 0 المعادلة:
h(x) = |x|−x2 +1

x2 −1
: ʏيڴ كما المعرفة h الدالة لتكن (I I

زوجية. h الدالة أن أثȎت ¶
فإن ]0,1[∪]1,+∞[ من x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ برɸن ·

h(x) = f (x)

نفسالمعلم ʏࢭ h للدالة الممثل (C ′) المنحۚܢ إɲشاء سبق مما ¸إستɴتج
3 التمرʈن

g (x) = x3 −3x +2 : اݍݰدود كث؈ف ليكن (I

g (x) = (x −1)(x2 +x −2) : x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن ¬
.h(x) = xg (x) : حيث h(x) اݍݰدود كث؈ف أدرسإشارة ­

: ∗Rبــ ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي المتغ؈ف ذات f الدالة لتكن (I I

المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و f (x) = x3 +x2 +3x −1

x2

(O,
−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب

f ′(x) = h(x)

x4
:R∗ من xعدد ɠل أجل من أنھ ب؈ن ¶

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة أدرسȖغ؈فات ·
يطلب مائل أحدɸما مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) المنحۚܢ أن ب؈ن ¸

معادلْڈما. Ȗعي؈ن
المائل. المقارب للمستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ أدرسوضعية ¹

1

4
≺α≺ 1

2
αحيث: وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة أن ب؈ن º

.(C f ) المنحنــــى أرسم »
4 التمرʈن

f (x) = x3 +2x2

(x +1)2
: بــ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة f

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f ) و
(O,

−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس

. f الدالة أدرسȖغ؈فات ¬
:x ∈ D f أجل من بحيثيɢون γ ،β ،α حقيقية أعداد ثلاثة ­أوجد

f (x) =αx + β

x +1
+ γ

(x +1)2

معادلتھ. Ȗعي؈ن يطلب مائل مستقيم يقبل (C f ) المنحۚܢ أن ب؈ن ®
المائل. المقارب للمستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ أدرسوضعية ¯

محور حامل مع (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقطۘܣ إحداثيات أحسب °

الفواصل.
أكتب و ، 1 توجٕڈھ معامل (∆) مماسا يقبل (C f ) المنحۚܢ أن ب؈ن ±



الجهل من إيلاما أشد يكون فلن مؤلما العلم طلب كان مهما

لھ. معادلة
.(C f ) والمنحۚܢ (∆) المماس أɲآۜܣء ²

المعادلة حلول عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا ناقش ³

. f (x) = x +m

5 التمرʈن
وليكن ، f (x) =

p
x2 +1 − 2x + 1 بـ: المعرفة f الدالة لتكن

ومتجاɲس متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

(O,
−→
i ,

−→
j )

. x حقيقي عدد ɠل أجل من معرفة f الدالة ان برر ¬
. f للدالة المشتقة الدالة أحسب ­

. f ′(x) ≺ 0 : لدينا x ≺ 0 أجل من أنھ ب؈ن -
f ′(x) ≺ 0 : لدينا x ⪰ 0 أجل من أنھ ب؈ن -

، f (x)+3x−1 = 1p
x2 +1−x

: لدينا x ≺ منأجلɠل0 أنھ ®ب؈ن
ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim

x→−∞[ f (x)+3x −1] أحسب -

، f (x)+x −1 = 1p
x2 +1+x

: لدينا x ≻ 0 ɠل أجل من أنھ ب؈ن ¯
ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim

x→+∞[ f (x)+x −1] أحسب -
(C f ) أرسم °
6 التمرʈن

، f (x) =
p

x2 −4x −5 : ʏيڴ كما المعرفة f العددية الدالة لتكن
متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن

(O,
−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس

f Ȗعرʈفالدالة مجموعة D f ع؈ن ¬

x0 = 5 و x0 =−1 القيمت؈ن عند f للدالة الإشتقاق أدرسقابلية ­
f الدالة أدرسȖغ؈فات ®

يطلب (∆2) و (∆1) مائل؈ن مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) أن برɸن ¯
مٔڈما. لɢل معادلة Ȗعي؈ن

المقارȋ؈ن. للمستقيم؈ن بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ أدرسوضعية °
(C f ) لـ تناظر محور x = 2 المعادلة ذو المستقيم أن برɸن ±

المقارȋة. المستقيمات و (C f ) أرسم ²
h(x) =

√
x2 −4|x|−5 : بــ hالمعرفة Ȗعرʈفالدالة ³ع؈نمجموعة

السابـــــــــــــــق. المعلم ʏࢭ البياɲي منحناɸا وأرسم زوجية h الدالة أن ب؈ن ´

7 التمرʈن

: ʏيڴ كما المعرفة f العددية الدالة لتكن

، f (x) =


1− cosx

si nx
; x ∈]−π;0[∪]0;π[

0 ; x = 0

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس

x0 = 0 عند مستمرة f الدالة أن أثȎت ¬
x0 = 0 القيمة أجل من للإشتقاق قابلة f الدالة أثȎت ­

أدرسȖغ؈فاٮڈا. ثم فردية، f الدالة أن ب؈ن ®
(C f ) للمنحۚܢ اɲعطاف نقطة ɸو المعلم مبدأ أن أثȎت ¯

موازʈا (C f ) المماسللمنحۚܢ يɢونفٕڈا الۘܣ A °ع؈نإحداثياتالنقطة

y = x المعادلة ذو للمستقيم
h(x) = f (x)−x :]0;π[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة h لتكن ±

αحيث وحيدا حلا تقبل h(x) = 0 المعادلة أن أثȎت -
3π

4
≺α≺ 7π

8
النȘيجة؟ لɺذه الɺند؟ۜܣ التفس؈ف ɸو ما -

السابقــــــــــــــة. النتائج باستعمال (C f ) المنحۚܢ أرسم ²
8 التمرʈن

، f (x) = |x −2|+ 1

x −1
: بــ R− {1} ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس

فسر ثم ،x0 = 2 القيمة عند الإشتقاق وقابلية استمرارʈة أدرس ¬

ɸندسيا. النȘيجة
للمنحۚܢ وأكتبمعادلاتالمستقيماتالمقارȋة f ­أدرسȖغ؈فاتالدالة

(C f )

.]0; 1
2 [ اݝݨال ʏࢭα وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة أن ®أثȎت

lim
x→+∞[ f (x)− (x −2)] و lim

x→−∞[ f (x)− (2−x)] أحسب ¯
المقارȋة. والمستقيمات (C f ) المنحۚܢ أرسم °

المعادلة حلول عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم ناقشحسب ±
|x −2|+ 1−m(x −1)

x −1
= 0

g (x) =
∣∣∣|x|−2

∣∣+ 1

|x|−1
: ʏيڴ كما معرفة دالة g ²

زوجية g الدالة أن ب؈ن -
f (x) = g (x) : x ∈R+− {1} ɠل أجل من أنھ ب؈ن -

نفسالمعلم ʏࢭ أɲشئھ و g للدالة البياɲي التمثيل سبق مما إستɴتج -

العدديـــــــة للبɢالورʈاالــــــدوال 2التحض؈ف



الجهل من إيلاما أشد يكون فلن مؤلما العلم طلب كان مهما

تجرȎʈية- علوم - 2008 جوان بɢالورʈا 9 التمرʈن
اݝݨال ʄعڴ المعرفة g للدالة البياɲي التمثيل ɸو ʏالتاڲ المنحۚܢ

g (x) = x3 +3x2 +3x −1 : ʏيڴ كما ]−1;+∞[

−1 1 2

−2

−1

1

2

0

Ȗغ؈فات جدول شɢل بيانية بقراءة -

g
(1

2

)
إشارة و g (0) وحدد g الدالة

من α حقيقي عدد وجود علل -

]0; 1
2 [ اݝݨال

ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج -
]−1;+∞[

: ʏيڴ كما ]−1,+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة ʏۂ f

معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Γ) وليكن ، f (x) = x3 +3x2 +3x +2

(x +1)2

(O;
−→
i ;

−→
j ) متعامد

: ] − 1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ تحقق ¬

f للدالة المشتقة الدالة ʏۂ f ′ حيث f ′(x) = g (x)

(x +1)3

بيانيا. النȘيجة وفسر lim
x→α

f (x)− f (α)

x −α
حساب دون ع؈ن ­

النȘيجة وفسر lim
x→+∞[ f (x) − (x + 1)] و lim

x
>−→−1

f (x) أحسب ®

ɸندسيا.
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ¯

(Γ) المنحنـــى أرسم ثم ،10−2 ʄإڲ f (α) مدور =αع؈ن 0,26 نأخذ °
تجرȎʈية- علوم - 2009 جوان بɢالورʈا 10 التمرʈن

−6 −4 −2

−4

−2

2

4

6

8

0

ʄعڴ معرفة دالة f (I

: بـ I =]−∞;−1[∪]−1;0]

منحنٕڈا (C f ) و f (x) =−x+ 4

x +1
معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي

(O;
−→
i ;

−→
j ) ومتجاɲس متعامد

حدود عند f ٰڈايات أحسب -¬

Ȗعرʈفɺا مجال
اتجاه دراسة ودون بيانية بقراءة -

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل f الدالة التغ؈ف

g (x) = x + 4

x +1
: ʏيڴ كما [0,+∞[ ʄعڴ معرفة دالة g ­

+∞ عند g ٰڈاية أحسب -
+∞ عند (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل البياɲي المنحۚܢ أن ب؈ن -

معادلتھ. Ȗعي؈ن يطلب
و . f (x) = |x| + 4

x +1
: ʏيڴ كما R− {1} ʄعڴ معرفة دالة k (I I

البياɲي Ck)تمثيلɺا )

ماذا lim
x

<−→0

k(h)−k(0)

h
و lim

x
>−→0

k(h)−k(0)

h
أحسب - ¶

Ȗستɴتج؟
النȘيجة. لɺذه ɸندسيا تفس؈فا أعط -

الۘܣ النقطة عند (∆2) و (∆1) المماس؈ن نصفي معادلۘܣ أكتب ·

x0 = 0 فاصلْڈا
(Ck ) و (∆2) و (∆1) من كلا أرســــــم ¸

رʈاضــــــي- - 2009 جوان بɢالورʈا 11 التمرʈن
: ʏيڴ كما ]−1;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

f (x) = x − 2p
x +1

والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

(O;
−→
i ;

−→
j )

f الدالة أدرسȖغ؈فات ¬
(D) أحدɸما مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) المنحۚܢ أن ب؈ن -أ- ¬

y = x معادلتھ
(D) و (C f ) للمنحۚܢ الɴسȎية أدرسالوضعية -ب-

x0 فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور يقطع (C f ) أن ب؈ن -أ- ­

1.3 ≺ x0 ≺ 1.4 حيث
محور مع تقاطعھ نقطة ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ مماسا (∆) معادلة ع؈ن -ب-

ال؅فاتʋب.
نفسالمعلم ʏࢭ (C f ) و (∆) أرسم -ج-

.x للمتغ؈ف 0 القيمة أجل من تنعدم والۘܣ f لـ الأصلية الدالة أوجد ¯
: بالعبارة ] − 1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g °

السابق. المعلم ʏࢭ g الدالة منحۚܢ (Cg ) ،g (x) = | f (x)|
نفس ʏࢭ أرسمھ ثم ،(C f ) من إنطلاقا (Cg ) إɲشاء يمكن كيف ب؈ن -

السابق. المعلم
اݍݰلول وإشارة عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا ناقش ±

g (x) = m2 : x اݝݨɺول ذات المعادلة
رʈاضــــــي- تقۚܣ - 2010 جوان بɢالورʈا 12 التمرʈن

(C f ) و f (x) = x
(
1 + 1p

x2 +1

)
: ʏيڴ كما R ʄعڴ معرفة دالة f

والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا

العدديـــــــة للبɢالورʈاالــــــدوال 3التحض؈ف



الجهل من إيلاما أشد يكون فلن مؤلما العلم طلب كان مهما

(O;
−→
i ;

−→
j )

فردية. f الدالة أن أثȎت -أ- ¬

f ′(x) = 1+ 1

(x2 +1)
p

x2 +1
: لدينا x ∈R أجل من أنھ أثȎت -ب-

. f الدالة أدرسȖغ؈فات -ج-
0 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) لـ (T ) المماس معادلة أكتب -أ- ­

يقبلنقطة (C f واستɴتجأن( (T ) ʄإڲ بالɴسبة (C f ) أدرسوضعية -ب-
Ȗعيئڈا اɲعطافيطلب

(C f ) مقاربللمنحۚܢ y = x+1 المعادلة ذو (d)المستقيم أن ب؈ن - ج -
الآخر المقارب (d ′) معادلة استɴتج ثم ،+∞ جوار ʏࢭ

نفسالمعلم ʏࢭ (C f ) و (d ′) و (d) أرسم -د-
g (x) = |x|

(
1+ 1p

x2 +1

)
: ʏيڴ Rكما ʄعڴ معرفة دالة g ®

زوجية g الدالة أن ب؈ن -أ-
المعلم نفس ʏࢭ g الدالة منحۚܢ (Cg ) أرسم (C f ) من إنطلاقا -ب-

السابق.
تجرȎʈية- علوم - 2014 جوان بɢالورʈا 13 التمرʈن

g (x) = 2x3 −4x2 +7x −4 : Rبـ ʄعڴ المعرفة g الدالة I)لتكن

lim
x→+∞g (x) و lim

x→−∞g (x) أحسب -أ- ¬

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم R ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف أدرساتجاه -ب-
αحيث وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ب؈ن -أ- ­

0,7 ≺α≺ 0,8

g (x) إشارة x اݍݰقيقي العدد قيم حسب استɴتج -ب-

و f (x) = x3 −2x +1

2x2 −2x +1
: ʏيڴ كما R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (I I

والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

(O;
−→
i ;

−→
j )

lim
x→+∞ f (x) و lim

x→−∞ f (x) أحسب ¶
: x ∈R ɠل أجل من أنھ ب؈ن -أ- ·

f (x) = 1

2
(x +1)+ 1−3x

2(2x2 −2x +1)
يطلب (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (C f ) المنحۚܢ أن استɴتج -ب-

معادلتھ. Ȗعي؈ن
(∆) و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ أدرسالوضع -ج-

f ′(x) = xg (x)

(2x2 −2x +1)2
:Rمن x ɠل أجل من أنھ ب؈ن -أ- ¸

Ȗغ؈فاٮڈا.(نأخذ جدول شɢل ثم x قيم حسب f ′(x) إشارة استɴتج -ب-
( f (α) ≈−0.1

f (x) = 0 المعادلة R ʏࢭ حل ثم f (1) أحسب ¹
(C f ) والمنحۚܢ (∆) المستقيم أɲآۜܣء º

و h(x) = x3 −4x2 +2x −1

2x2 −2x +1
بـ: R ʄعڴ المعرفة h الدالة لتكن »

السابق المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ch)

h(x) = f (x)−2 :Rمن x ɠل أجل من أنھ تحقق -أ-
يطلب Ȋسيط نقطي بتحوʈل (C f ) صورة ɸو (Ch) أن استɴتج -ب-

(Ch) أɲآۜܡء ثم Ȗعيʋنھ،
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وان
ج ا
وري
الــ
بك

االله
ـاء
شــ

إن
يق
توف
بال

بȎيان تفصيلɺا سأنȎيكعن Ȋستة إلا العلم تنال لن ʏأڎ
زمان وطول أستاذ ݰبة وܵ وȋلغة حرصوإجْڈاد و ذɠاء

العدديـــــــة للبɢالورʈاالــــــدوال 4التحض؈ف


	whiteسلسلة تمارين في الــــــــــدوال العددية 

